

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 178 (3268) 27 декабря 1942 г., воскресенье ЦЕНА 15 КОП.

ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ ХОРОШИЙ НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК

ЧЕТЫРЕ ДНЯ отделяют нас от нового 1943 года. Это дни боевой напряженной работы трудящихся всех предприятий нашего города — от гиганта металлургического комбината до небольшой промышленной артели. Везде кипит боевой стахановский труд. У каждого сталевара и пимоката, землекопа и токаря на душе и сердце одно желание — сегодня, завтра, послезавтра и в следующие дни сделать все для того, чтобы в эти дни были удары доблестной Красной Армии на Кавказе, на донских берегах, в Поволжье.

Та требует фронт! Так нужно работать, чтобы успешнее развивалось стремительное наступление героев на фронте, чтобы быстрее подготавливались новые, еще более многочисленные, более сильные удары в новых и новых районах до тех пор, пока в панике и ужасе не побегут в свой «фатерланд» «непобедимые» банды головорезов и поддепов, насильников и детоубийц. Так нужно работать для того, чтобы скорее взвивались над городами и селами овеянные слабой боевые знамена Красной Армии — освободительницы.

Сознавая величайшую свою ответственность перед родиной и фронтом, так и трудятся стахановцы военного времени, гвардейцы тыла! Они ознаменовали день рождения великого вождя и полководца товарища Сталина могучим подъемом производительности труда. Сотни тонн стали, новое оружие, боеприпасы, теплые полушубки и валенки даны в этот день фронту. Движимые благородными чувствами высокого советского патриотизма, стахановцы решили продолжить сталинскую вахту, чтобы новыми успехами встретить новый год.

В такой боевой самоотверженной работе призывает нас и секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Кулагин. В своей приветственной телеграмме лучшим коллективам города он пишет: «Надеюсь, что в оставшиеся дни декабря вы не ослабите напряжения в работе и дадите Красной Армии хороший новогодний подарок».

Напряжение не должно ослабнуть. С каждым днем растет число передовых коллективов, закрепляющих и развивающих свои успехи в дни сталинской вахты. Закончил выполнение годового плана цех рельсовых скреплений КМК, шахта Байдаевка выдает на-гора тонны угля сверх годового задания, выполнил годовое задание горпромкомбинат, мжогат свои успехи мартеповцы, рельсобалочники, десятки других коллективов подходят к выполнению месячных и годовых планов.

Таким наступлением на план встречаем мы приближающийся новый военный год, чтобы, вступив в него с сознанием выполненного с честью долга, сделать его годом нашей окончательной победы, годом величайшего в истории мира торжества свободного, гордого, независимого и негнимоемого советского народа, отстоявшего свою честь, объединенного вокруг своей коммунистической партии, под сенью великого знамени Ленина — Сталина.

Дни до нового года должны стать днями нового творческого подъема. Надо добиться ликвидации отставания, надо, равняясь на лучших, выйти вперед, в ряды победителей, в шеренги тех, кому фронт и родина скажут широкое русское «спасибо!»

НОВОМУ ГОДУ — СТАХАНОВСКУЮ ВСТРЕЧУ

ДИРЕКТОРУ ЗАВОДА тов. ЯРЦЕВУ
ПАРТОРГУ ЦК ВКП(б) тов. КРЫЛОВУ

Областной комитет партии отмечает успешную работу вашего коллектива в день рождения товарища Сталина.

Особо поздравляем лучших людей завода, давших хорошие образцы высокопроизводительной работы, оказывающих своим трудом неоценимую помощь фронту.

Надеюсь, что в оставшиеся дни декабря вы не ослабите напряжения в работе и дадите для Красной Армии хороший новогодний подарок.

Лучших передовиков производства представьте для награждения почетными грамотами облисполкома, Секретарь Новосибирского обкома партии М. КУЛАГИН.

21 декабря трудящиеся завода «Красный тигель» одержали ряд больших производственных успехов. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Кулагин прислал стахановскому коллективу свою приветственную телеграмму.

Ниже мы печатаем текст телеграммы тов. Кулагина и ответ заводского коллектива.

СТАЛИНСК, ДИРЕКТОРУ ЗАВОДА «КРАСНЫЙ ТИГЕЛЬ» БЛИКОВУ,
СЕКРЕТАРЮ ПАРТ-ОРГАНИЗАЦИИ СНИГИРЕВУ

Областной комитет партии отмечает успешную работу вашего коллектива в день рождения товарища Сталина. Особо поздравляем лучших людей завода, давших хорошие образцы высокопроизводительной работы, оказывающих своим трудом неоценимую помощь фронту.

Надеюсь, что в оставшиеся дни декабря вы не ослабите напряжения в работе и дадите для Красной Армии хороший новогодний подарок.

Лучших передовиков производства представьте для награждения почетными грамотами облисполкома, Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Ежедневно — 160 процентов плана

НОВОСИБИРСК, ОБКОМ ВКП(б) ТОВ. КУЛАГИНУ.

ОБЛИСПОЛКОМ, ТОВ. ГРИШИНУ.

В ответ на Вашу телеграмму обязуемся не ослаблять напряжения в работе. В оставшиеся дни декабря дадим хороший новогодний подарок Красной Армии, ежедневно выполняя план выхода продукции не менее, чем на 160 процентов.

Директор завода «Красный тигель» БЛИНОВ.

В ДНИ СТАЛИНСКОЙ ВАХТЫ

Обсудив на собраниях телеграмму тов. Кулагина, рабочие стахановцы завода «Красный тигель» по-фронтовому выполняют взятые в ответ обязательства. За первые пять дней сталинской вахты (с 22 по 26 декабря) план по заводу выполнялся в среднем на 160 процентов. Бригада установщиков тов. Иванова пятидневное задание выполняла на 200 процентов. Две нормы и больше дают формовщики тт. Хивренко и Петров.

Наступление наших войск в районе Среднего Дона продолжается

В течение 25 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Фисенково, Марковка (западнее Кантемировка), Бугаевка, Россоховатый, Бондаревка, Греково, Фоминка, Кутейников, районный центр и крупную железнодорожную станцию Макочевская.

К исходу 25 декабря количество пленных увеличилось на 7.500 человек. Всего за время боев с 16 по 25 декабря наши войска захватили в плен 49.700 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 25 декабря нашими войсками захвачено: танков — 172, орудий — 1.877, винтовок — 54.000, радиостанций — 82, мотоциклов — 1.177, повозок — 1.115, лошадей — 6.783, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 97. Уничтожено: самолетов — 107, танков — 133, орудий разных калибров — 251.

За 24 декабря противник оставил на поле боя более 7.000 трупов солдат и офицеров.

II.

Новый удар наших войск юго-западнее Сталинграда

С целью вырвать свою группировку, окруженную нашими войсками под Сталинградом, противник сосредоточил в районе севернее Котельниково 6 дивизий, из них 3 танковых, и этими силами 12 декабря предпринял наступление против наших войск. В первые дни боев, пользуясь некоторым превосходством в силах, противнику удалось потеснить наши части и занять несколько населенных пунктов.

В активных оборонительных боях наши войска измотали силы противника, а затем сами перешли в контрнаступление и, сломив сопротивление противника, отбросили его на юго-запад на 20—25 километров. Нашими войсками вновь заняты населенные пункты — Нижне-Кумский, Васильевка, Капкинка, Парижская Коммуна, Бирзовой, Верхне-Кумский, Жутов 2-й, Клык.

С 12 по 24 декабря наши войска уничтожили: самолетов немецких — 268, танков — до 300, орудий разных калибров — 160.

За это же время противник потерял только убитыми до 9.000 солдат и офицеров.

III.

Наступление наших войск на Северном Кавказе

В течение 25 декабря наши войска продолжали развивать наступление в районе юго-восточнее Нальчика. За дни боев с 22 по 25 декабря наши войска продвинулись на 25—30 километров и заняли крупные населенные пункты — Красногор, Белореченская, Дигора, Карман-Синдиккау, Мостидзах, Дур-Дур.

С 22 по 25 декабря нашими войсками захвачено: танков — 32, орудий — 30, пулеметов — 88, винтовок — более 1.000, винтовочных патронов — 300.000, а также много снарядов и мин. Уничтожено: танков — 36, орудий — 19, пулеметов — 180, автомашин — 365.

За это же время противник потерял убитыми более 2.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА — ФРОНТУ

НЕ СВАЛИВАТЬ ВСЕ НА КОКС!

БЕСПОЩАДНО БОРОТЬСЯ С ВНУТРИЦЕХОВЫМИ НЕПОЛАДКАМИ

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ЦЕХА

Два дня тому назад на открытом партийном собрании коммунисты доменного цеха обсуждали передовую «Правды» — «Партийные и хозяйственные организации должны повседневно помогать черной металлургии». С докладом выступил главный инженер завода тов. Л. Э. Вайсберг.

— Доменный цех имеет серьезные претензии к смежным цехам завода — к транспортникам, к разным предприятиям и наркоматам, снабжающим завод сырьем и материалами, топливом, углем, рудой, — говорил он в своем докладе. — Надо, несомненно, улучшить качество кокса, добиться, чтобы он был постоянен по качеству, чтобы не было перешихтов. Горнорудные предприятия комбината должны обратить серьезное внимание на качество сырья — руды, агломерата, металлургии. Надо полагать, что металлом будут заниматься не только металлурги, но и работники других наркоматов, что не только местные партийные и общественные организации, но и областные обратят более серьезное внимание на металл.

Однако, из этого нельзя сделать вывода, что доменщики должны успокоиться и обольщаться надеждами, что кто-то за них будет давать чугун. Весь коллектив доменного цеха должен осознать, что неудовлетворительная работа цеха вызвана не только внешними причинами, но и внутрицеховыми недостатками и неполадками.

Работа цеха осложнилась, появились трудности. Это должно вызвать мобилизацию всего коллектива. Однако работники цеха плохо, мало занимаются ликвидацией собственных ошибок и недостатков. В цехе

до сих пор часты нарушения графика. Только за 20 дней декабря их было 32! В ковшевом, чугуновозном и другом хозяйстве цеха нет должного порядка. Часты аварии. Лишь в одном ноябре произошло 233 осадки! В цехе никто не обращает внимания на мелкие неполадки, приносящие цеху огромный вред, слабо борются с «мелочами». В цехе крепна ерственная тенденция все сваливать на плохое качество кокса и этим прикрывать свои собственные безобразия.

Тов. Вайсберг приводит разительный пример, когда работая на одном и том же сырье 3 и 4 печи выдавали по 1385—1320 тонн чугуна, а 1 и 2 печи — по 700—800 тонн, причем 1 и 2 печи находились в лучшем техническом состоянии.

— Пора, — заканчивает тов. Вайсберг, — создать решительный перелом в настроениях, ликвидировать внутрицеховые неполадки и недостатки.

В оживленных прениях выступило много товарищей, партийных и беспартийных большевиков.

Тов. Герасимов выразил удивление, что дирекция не обращала внимания на работу цеха до появления сигналов печати. Доменщики не имеют права опираться и отрицать собственные недостатки. Они должны в цехе. Весь коллектив должен взяться за дело резкого улучшения своей работы.

Начальник доменной группы ОТК тов. Ершов признал, что некоторые виды сырья, поступающие в доменный цех, плохого качества, что смежники, действительно, много виноваты перед доменщиками, но сами доменщики пренебрегают

технологией, работают не по инструкции, не борются за укрепление и соблюдение трудовой и технологической дисциплины. О мая в цехе произошло 923 нарушения технологии, а начальник смен, за исключением тов. Лозового, никого не призывают к ответу, не вызывают нарушителей и не выносят им взысканий. Если бы устранить внутрицеховые неполадки, нарушения, брак, аварии, цех мобилизовал бы громадные резервы.

Мастер тов. Зекцер останавливается на работе 3-й доменной печи, которая в течение долгого времени работала ровно, без расстройств, не делала осадков, соблюдала постоянное дутье. Но с октября печь ухудшила работу. Почему? Потому, что в цех стал поступать несортированный кокс, качество его каждый день меняется и не соответствует требованиям. Это мешает работе.

— Мы все говорим о большом, а маленького не замечаем, — говорит тов. Шуглин. — Недавно наши общественные организации вскрыли ряд причин, порождающих плохую работу цеха. Мы не занимались с нашими людьми, не обращали внимания на мелочи. А между тем, если изжить все мелочи, улучшить работу с коллективом, то цех давал бы 100 и больше процентов плана.

В прениях выступили также тт. Зосимов, Лозовой, Фохтнер и другие. С большой речью выступил заслуженный деятель науки профессор Рубин.

Собрание приняло резолюцию, намечающую конкретные мероприятия для улучшения работы цеха.

Л. ВЛАДИМИРОВ.

